

短新闻

从不愿搬到主动搬

开化政法铁军
护航重大水利工程建设

通讯员 汪群雄 郑秋云 余遐
本报记者 汪基建

本报讯 “虽然祖祖辈辈都在这里生活,搬走了有些不舍,但水库建设利国利民,应该支持配合。”近日,在开化县齐溪镇的开化水库施工现场,专门回来看看的李先生坚定地说。

去年,李先生老家所在地被纳入开化水库工程建设征迁范围。开化水库工程是国家重点推进的150项重大水利工程项目,也是开化县有史以来单个投资体量最大、涉及移民最多的水利工程。起初,李先生并不同意搬迁,部分村民也表示“他不搬,我也不搬”,征迁受到影响。得知消息后,开化水库工程“项目警官”王财威马上赶到李先生家,做好动员宣传工作。连续几天的耐心细致说明,逐渐让李先生卸下了心防,最终主动配合签约。在他的带动下,一批水库移民积极签约搬腾。

为护航项目建设,开化县公安局在项目建设核心区内设立“项目警务室”,选优配强“项目警官”定点常驻,全方位融入征迁工作整体架构。开化县司法局同样选派骨干力量为项目推进提供“驻在式”服务,研究相关法律法规,做好征迁政策制定和征迁补偿安置协议的草拟、审核、协商等工作,先后参与水库建设项目相关会议100余次,提出法律意见500余条。开化县检察院开展“我为水库建设出份力”专题活动,为联系村群众搬迁出工出力,同时充分发挥履职效能,成功调解一起搬迁经济利益争议,促成当事各方签署调解协议。

截至目前,开化县政法系统在开化水库项目建设中累计化解群众反映强烈的矛盾纠纷和历史遗留问题120余起,助力开化县在10天内完成对1159户村民的征迁签约工作,签约率达100%,刷新了开化县重大项目征迁速度。

规范罚没气瓶处置

通讯员 尚检

本报讯 杭州主城区北郊的皋亭山风景优美、人文底蕴浓厚,还是重要的生态功能区。但近期,上城区人民检察院第七检察部的检察官却发现,皋亭山脚下的沿山村鲍家渡,有一块空地上露天堆放着数十个煤气瓶,堆放场地内不仅未设置任何防火、防雷、防潮等设施,周边还有大量废弃竹木等易燃物,存在安全隐患。

经现场调查,这些煤气瓶是燃气主管部门在日常检查过程中罚没的“黑气瓶”,大部分未经检测,有些已经超过安全时效需要报废。因属于危险品,该部门交由当地燃气公司供应站存放。但该供应站现有的瓶库存储量已饱和,于是便在离供应站100多米的位置找了一处临时场所堆放。

上城区人民检察院立即启动公益诉讼程序,建议燃气主管部门纠正该供应站不安全存储煤气瓶的行为,并完善罚没气瓶的储运工作。燃气主管部门随即督促供应站及时清理露天堆放的煤气瓶,并要求燃气公司改进罚没气瓶无序堆放问题处置流程。目前,燃气公司已在储配站内专门划定罚没气瓶的存放点,并确定区域经理负责监督该类气瓶的处置,将各供应站收到的罚没气瓶及时、统一存放于储配站内,再由检测公司检测后统一报废处理。

平安集束

严查在建工地

近日,宁波市镇海区消防救援大队联合区住建、街道等单位成立联合检查组,对辖区在建工地开展消防安全专项检查,消除消防安全隐患。

通讯员 崔寅伟



架起沟通桥梁

为维护辖区安全稳定,为群众解难题、办实事、送温暖,临海市公安局大田派出所推行“一村一警”包村走访工作机制,在日常入户走访时向辖区群众发放警民联系卡。7月份以来,共发放警民联系卡1000余张。图为民警向群众讲解联系卡使用方法。

通讯员 金健



“码”上问计于民

通讯员 黎小雨

本报讯 近日,市民林女士在三门县行政服务中心公安窗口“扫码评议我建言”活动网页留言,表示自己给孩子办理落户存在困难。仅10分钟后,窗口民警郑高南在后台查看到这条留言,本着“民有所呼、我必有应”的办事态度,立即回拨电话并指导其完成了孩子的落户事项,赢得林女士的好评。

据介绍,三门县行政服务中心公安窗口在台州市率先推出户籍部门“扫码评议我建言”活动,主动接受群众监督,真诚问计于民,通过市民打分、建言献策,第一时间掌握群众需求。自6月初启动以来,已有27名办事群众留言献策。

醉驾冲入河中 警民合力救援

本报记者 汪基建 通讯员 郭珊 郑淑文

本报讯 近日,开化县村头镇牙田村发生惊险一幕,一辆轿车突然冲入河中,一名男子和一名儿童被困车内。危急时刻,开化县公安局村头派出所民辅警快速出警,将被困人员安全救出。

当晚9时许,群众报警称,村头镇牙田村桥头有人驾车从桥上冲入河里。值班民警第一时间赶到现场,看到一辆红色轿车倒扣在河道内且内部开始进水,坠落高度有6米,车身因坠落变形导致车门无法打开,车内有一名中年男子和一名儿童。虽然车辆的坠河位置靠近河岸,但稍有不慎车辆极易被河水冲入深水区,若不及时将人救上来,后果不堪设想。

民警迅速跳入河道内,联合民兵小分队、古竹村村干部用工具砸开变形车门,将男子和儿童成功救出。整个救援过程不到20分钟。

救援过程中,民警闻到驾驶员身上有一股酒气且神色慌张,随后联系交警对驾驶员进行呼气式酒精检测,发现其体内酒精含量为153毫克/100毫升,属于醉驾。据驾驶员余某交代,当晚他喝了很多白酒,由于饮酒地点离家不远,就抱着侥幸心理想开车回家,结果车辆失控冲入河道。目前,余某因涉嫌危险驾驶罪被依法采取刑事强制措施。

平安点滴

“检察蓝”守护“生态绿”

通讯员 夏紫云

本报讯 “疫木已经全部处置,并且种上了新的树木。”近日,乡镇工作人员对回访的苍南县人民检察院检察官说道。

今年年初,苍南县人民检察院检察官查阅县林业中心2022年度全县松材线虫病除治情况报告发现,全县多个乡镇存在松材线虫病危害,但各地并未引起重视,除治进度缓慢。检察官随即开展调查,实地走访松树疫区,并依法向相关属地乡镇制发诉前检察建议,督促其依法履行森林病虫害防治职责。各乡镇在收到检察建议后,立即组织施工单位对疫木进行处置,有效阻断松树疫情传染源,并进行补植复绿。

下一步,苍南县人民检察院将深入开展生态环境专项行动,践行“绿水青山就是金山银山”理念,充分发挥公益诉讼监督职能,为守护绿水青山持续贡献检察力量。

督促使用外卖封签

通讯员 程琬茵

本报讯 “我们已经按照规定给每份外卖都贴上封签,确保食品配送过程不受污染。”近日,永康市人民检察院对前期未进行外卖封签的商户开展“回头看”行动,一商户展示了他们定制的封签。

该院第六检察部的检察官调查发现,永康某小吃店、某烤包子店未对外卖进行封口,同时外卖未使用封签的情况仍较为普遍。据此,该院依法向永康市市场监管局制发检察建议,要求依法履行职责,对上述网络餐饮服务提供者违规使用外卖封签行为进行查处,同时开展专项排查,督促规范使用外卖封签。

市市场监管局收到检察建议后,联合餐饮外卖平台开展“政企联动实现餐饮食品安全社会共治”活动,加大对经营者普法宣传和食品安全教育,并授牌成立以外卖骑手为主体的“食品安全社会共治联络站”、以外卖平台工作人员为主体的外卖平台志愿者服务队,进一步规范餐饮服务行为。永康还充分利用“浙江外卖在线”平台和AI抓拍功能,对存在问题的商家“发现一家整改一家”。截至目前,该市市场监管局每月完成网络餐饮使用外卖封签情况线下巡查数占“浙江外卖在线”在库商家数的20%,办理了15起未安装“阳光厨房”和未使用外卖封签案件。

推进个人信息保护

通讯员 张琳 应玉锦

本报讯 近日,龙游县人民检察院向衢州市人民检察院移送2起侵犯公民个人信息案件,并向某通信集团浙江有限公司龙游分公司发出检察建议。

龙游县人民检察院在办理叶某某、王某某等人侵犯公民个人信息民事公益诉讼案件时发现,该类案件多为某公司授权专营店负责人或营业员利用为客户办理通讯业务服务便利,在客户不知情的情况下,将客户的手机号码和验证码出售,用于注册APP新用户,从中非法获利,侵犯了公民个人信息。

“作为通信业务经营者,应当保护用户个人信息,对代理人及工作人员的用户个人信息保护工作进行监督和管理。”承办检察官郑婧表示,为此检察院向某通信集团浙江有限公司龙游分公司发送检察建议。收到检察建议后,该公司高度重视,立即开展自查行动,排除违规风险点,共同营造维护个人信息安全的良好氛围。